
Ata Eletrônica da 42ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 7ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 19/12/2025 - 10:20 ;
Encerramento: 12:00 

Mesa Diretora: Presidente: David Albert Silva / PODE ; Vice-Presidente: Éder Fernandes
Cardoso / CIDADANIA ; Primeiro-Secretário: Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ;
Segundo-Secretário: Cairo Eduardo Rezende Borges / SOLIDARIEDADE 

Lista de Presença na Sessão: Cairo Eduardo Rezende Borges / SOLIDARIEDADE ; David
Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ; Fabrício Fabiano Frederico
Felipe Fratari Fortunat / PP ; João Paulo Nunes / SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido
Naves Carneiro / PODE ; Rogério Pereira Gomide / PP ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Justificativas de Ausências na Sessão: Sérgio Bernardes Lemos / Ausência por Motivo
de Força Maior 

Expedientes:  Abertura da Sessão: Declaro aberto a 42º Sessão Ordinária da Câmara
Municipal  de  Nova Ponte/MG.  Cumprimento  a  todos  e  agradeço pelo  comparecimento
atendendo a convocação, de acordo com as exigências regimentais.   Apreciação da Ata
da  Sessão  Anterior:  Aprovação  da  Ata  da  40º  reunião  Ordinária.     Breves
Comunicações:  O  Presidente,  Vereador  David  Albert  Silva,  deu  início  aos  trabalhos
realizando a leitura do termo da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), considerando
que  a  reunião  estava  sendo  transmitida.  Em  seguida,  passou  a  palavra  ao  Segundo
Secretário,  Vereador  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro,  para  proceder  à  leitura  da
Ordem do Dia. Após a leitura, o Presidente convidou para compor a Mesa o Diretor da
Escola do Legislativo da Câmara Municipal  de Nova Ponte,  Senhor Marcos Fernandes
Alves Dias, para prestar esclarecimentos acerca de alguns projetos constantes na Ordem
do  Dia,  todos  relacionados  à  Escola  do  Legislativo.  O  Diretor  fez  uso  da  palavra,
explanando sobre os referidos projetos. Encerradas as explicações, o Presidente colocou
em segunda  votação  o  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  nº  002/2025  –  PMNP.  Em
seguida,  colocou  em discussão  e  votação  os  Projetos  nº  031/2025  e  nº  032/2025,  de
autoria da Câmara Municipal de Nova Ponte, prosseguindo com as respectivas votações.
Após  as  votações,  o  Presidente  apresentou  o  Ato  da  Mesa  Diretora,  que  “Institui  o
Certificado Instituição/Empresa Amiga da Escola do Legislativo de Nova Ponte e dá outras
providências”.  Na sequência,  esclareceu que Ato da Mesa Diretora não é submetido à
votação  em  Plenário,  ressaltando,  contudo,  que  o  mesmo  passou  pelas  comissões
competentes, que se manifestaram de forma favorável, devendo o ato ser apresentado aos
vereadores  e  publicado,  conforme  dispõe  o  Regimento  Interno.  O  Presidente  passou
novamente a palavra ao Diretor da Escola do Legislativo, Senhor Marcos Fernandes Alves
Dias,  para explicar  o  funcionamento e  os  objetivos  do referido Ato da Mesa Diretora.
Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o  Presidente  informou ao  Plenário  sobre  situações
delicadas  ocorridas  no  âmbito  da  Câmara  Municipal,  comunicando  o  recebimento  de
denúncia anônima, cujo assunto constava como “Denúncia de abuso e falta de humanidade
no gabinete do Vereador Sérgio Bernardes Lemos”, solicitando ao Segundo Secretário,
Vereador Leandro Aparecido Naves Carneiro,  que procedesse à  leitura do documento.
Concluída a leitura, o Presidente concedeu a palavra aos vereadores que quisessem se
manifestar.  Na  sequência,  o  Presidente  passou  novamente  a  palavra  ao  Segundo
Secretário para a leitura de requerimento protocolado pelo Vereador Sérgio Bernardes
Lemos, cujo objeto tratava da “Solicitação de cópia da gravação da sessão e posterior
apuração pela Comissão de Ética”. Após as leituras, o Vereador João Paulo Nunes solicitou
o  uso  da  palavra  e  registrou  que  estava  ratificando  sua  manifestação  anterior,
esclarecendo que não retirava nenhuma de suas falas proferidas anteriormente, afirmando
que, caso venha a responder por eventual quebra de decoro parlamentar, que os fatos
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sejam devidamente  apurados  pelas  comissões  competentes.  Destacou,  ainda,  que suas
manifestações  se  referiam  a  condutas  que,  em  sua  avaliação,  configurariam  falta  de
honestidade,  quebra  de  decoro  parlamentar  e  comportamento  incompatível  com  o
exercício do mandato, mencionando episódios ocorridos em sessões anteriores, como uso
de palavras de baixo calão, atitudes desrespeitosas, ligações consideradas ameaçadoras a
vereadores e condutas inadequadas durante reuniões legislativas. O Vereador ressaltou,
no início de sua fala, que não sabia se aquele seria o momento mais oportuno para se
manifestar, uma vez que o parlamentar a quem suas considerações se referiam não se
encontrava  presente  na  reunião,  mas,  ainda  assim,  decidiu  prosseguir  com  sua
manifestação, ficando seu pronunciamento registrado em ata. 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Cairo  Eduardo  Rezende  Borges  /
SOLIDARIEDADE ; David Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ;
Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunat  /  PP  ;  João  Paulo  Nunes  /
SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ; Rogério Pereira Gomide /
PP ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Matérias da Ordem do Dia:  1 - Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 2 de 2025,
REVOGA O ARTIGO 162-B DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE NOVA PONTE. Autor: Mesa
Diretora - MD, Número de Protocolo: 101, Tipo: Nominal, Sim: 6, Não: 2, Abstenções: 0,
Resultado:  Aprovado  Votos Nominais : Cairo Eduardo Rezende Borges -  Sim ;  David
Albert Silva - Sim ; Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunat - Sim ; João Paulo
Nunes - Sim ; Leandro Aparecido Naves Carneiro - Sim ; Rogério Pereira Gomide - Sim ;
Vinícius Resende Espindula - Não ; Éder Fernandes Cardoso - Não ;  2 - Projeto de Lei
Ordinária Câmara Municipal nº 31 de 2025, CRIA O FUNDO ESPECIAL DA ESCOLA
DO LEGISLATIVO DE NOVA PONTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: David Albert
Silva, Número de Protocolo: 116, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado por Unanimidade  Votos Nominais : Cairo Eduardo Rezende Borges -  Sim ;
David Albert Silva - Sim ; Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunat - Sim ; João
Paulo Nunes - Sim ; Leandro Aparecido Naves Carneiro - Sim ; Rogério Pereira Gomide -
Sim ; Vinícius Resende Espindula - Sim ; Éder Fernandes Cardoso - Sim ; 3 - Projeto de
Lei  Ordinária  Câmara  Municipal  nº  32  de  2025,  INSTITUI  O  SELO  DE  BEM
CULTURAL IMATERIAL DE NOVA PONTE, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL, SOB A
COORDENAÇÃO DA ESCOLA DO LEGISLATIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor:
David Albert Silva, Número de Protocolo: 117, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções:
0,  Resultado:  Aprovado  por  Unanimidade  Votos  Nominais  : Cairo  Eduardo  Rezende
Borges  -  Sim  ;  David  Albert  Silva  -  Sim  ;  Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari
Fortunat -  Sim ;  João Paulo Nunes -  Sim ;  Leandro Aparecido Naves Carneiro -  Sim ;
Rogério  Pereira  Gomide  -  Sim  ;  Vinícius  Resende  Espindula  -  Sim  ;  Éder  Fernandes
Cardoso - Sim ; 

Considerações Finais: O Vereador João Paulo Nunes questionou o Presidente, Vereador
David Albert Silva, acerca de qual seria o posicionamento da Casa Legislativa diante da
situação apresentada. Em resposta, o Presidente esclareceu que o caso encontra-se em
análise  junto  ao  setor  jurídico,  ressaltando  que  se  trata  de  matéria  complexa,  que
demanda  apuração  adequada,  inclusive  com  a  eventual  instauração  de  comissão
específica,  destacando,  ainda,  que  a  Câmara  Municipal  não  possui  Comissão  de  Ética
constituída no momento. Informou, por fim, que os vereadores deverão aguardar, sendo
que na próxima reunião será apresentada uma posição oficial sobre o assunto. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente, Vereador David Albert Silva, agradeceu a presença e a
participação  de  todos  e  declarou  encerrada  a  sessão.  E,  para  constar,  eu,  Leandro
Aparecido  Naves  Carneiro,  ________________________________,  Primeiro  Secretário  desta
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Casa de Leis, mandei lavrar a presente Ata, que li, achei conforme e assinei, juntamente
com os demais componentes desta Casa de Leis. 

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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Presidente:  David
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____________________

Vice-Presidente: 
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Primeiro-
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_____________________
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Espíndula / PL 
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